

外交部发言人:
**中方坚决反对任何国家
发展、生产和使用化学武器**

新华社北京9月4日电(记者许晓东 孙奕)外交部发言人洪磊4日在例行记者会上说,中方坚决反对任何国家发展、生产和使用化学武器。国际社会也应以负责任的态度,坚持政治解决叙利亚问题。

洪磊表示,中方不赞成对叙

利亚实施武力干预,这一立场是一贯和明确的。据报道,法国外长法比尤斯3日称,如叙利亚政府动用生化武器,法国与英国、美国将予以大规模强烈回应。俄罗斯、中国对此也持相似立场。

新华社长沙9月4日电(记者陈文广)8月下旬的湖南郴州市永兴县柏林镇,一场寒流不期而至,气温骤降了近十度。虽然屋外下着小雨,路面也已经湿滑,农村电影放映员马恭志还是按例调整好放映机,跨上了那辆装满设备的三轮摩托车,驶向了镇中心的旧农贸市场。他要在这里为乡亲们放电影。

“今天下雨,所以来的人不会很多,但电影我还是要放的,不能让想看的人落了空。”和记者聊着天,马恭志丝毫没有放下手里的“活计”,支幕布、调焦距……电影的幕光中,这个身高只有1.42米的农村电影放映员显得更加“弱小”,洗得发黄的白衬衣扎在快提到胸襟的长裤里,一副饱经沧桑的样子。

因患小儿麻痹症,马恭志5岁那年失去了笔直的双腿,掩在裤管里的双腿弯成一个“O”字,像健全人屈腿下蹲的样子。15岁起,这个残疾青年挑起重达百斤的电影放映设备,在母亲的陪伴下,开始了翻山越岭的放电影生涯。

看电影的乡亲们说,别看“老马”腿脚不方便,但只要他答应了别人,不管刮风下雨,马恭志都会让人家准时看上电影。马恭志主要负责柏林、洞口、大和三个乡镇的电影放映,24年来,他迈着残疾的双腿,挑着超过体重的放映设备,走遍了1000多个村组,累计行程20多万公里,放映1.1万多场次电影,观众250多万人次,这相当于永兴全县人口总数的4倍。

“老马不仅放电影还编了书”,在柏林镇,镇纪检书记陈荣告诉记者,老马以前给中小学生放电影的时候,经常组织观后感征文活动,去年他把其中的优秀文章编成书,取名为《还想看电影》。

“作为一名走街串巷的农村电影放映员,我知道农村生活的单调与贫乏,尤其是放电影的时候,我经常能够感受到农村孩子尤其是留守儿童对于电影文化的渴望。”马恭志说,组织征文活动,让学生们写出自己的感受,目的在于记忆他们儿时看电影的乐趣,也为自己的电影事业存点记忆。

从放电影的“马师傅”到编书的“马主编”,一路走来,马恭志获得荣誉无数。2012年他成了湖南郴州市唯一来自生产一线的十八大代表,再次“升级”成为“马代表”。

然而,在乡亲们的眼里,升级的“马代表”虽然还是以前放电影的老马,想看电影的时候他们还依然可以打电话问老马:“今天在哪里放电影,放什么电影,什么时候再来村里放一场电影”。但是,他们也发现了变化,因为老马现在来放电影的时候,还会经常问些“您对农村公共文化体系建设有什么建议”“您对现在咱们乡村文化人才建设有什么高见”这样的问题,也经常能看到他拿出如《关于建设乡镇数字影视厅的试点调研报告》这样的稿件修修改改……

“作为一名来自最基层的十八大代表,我应该了解乡亲们的所思、所盼,把他们的声音带到党代会上去,有责任在自己所熟悉的农村文化领域建言献策,但我也愿意继续是放电影的老马,愿意为乡亲们放一辈子电影,这是我的根。”马恭志说。



十八大代表风采录

标题新闻

- 8月全国电力供需总体平衡
- 新疆与内地高速公路首次实现连接
- 公安机关东西合作助推“素质强警”
- 朝鲜罗津港至元
- 汀里口岸公路改建完成
- 电子香烟未必安全
- 欧洲呼吸学会不主张使用
- 黎巴嫩真主党否认拥有化学武器
- 选民热情堪忧

标题新闻

- 8月全国电力供需总体平衡
- 新疆与内地高速公路首次实现连接
- 公安机关东西合作助推“素质强警”
- 朝鲜罗津港至元
- 汀里口岸公路改建完成
- 电子香烟未必安全
- 欧洲呼吸学会不主张使用
- 黎巴嫩真主党否认拥有化学武器
- 选民热情堪忧

扩大内需成为中国经济发展的基本立足点,通过改善民生和推动改革增强经济内生动力

当前,欧债危机进一步深化,世界经济复苏乏力,然而小家电企业深圳艾美特电器有限公司副董事长蔡正富却颇为淡定,不像国际金融危机刚爆发时心里没底。今年前七个月,虽然他们出口只同比增长了3.6%,但内销增长达11%,拉动整个销售收入增速达9%。

“内外兼修”是企业的理性选择。你以前没做内需市场,那今天一定要做,不然一定后悔。”蔡正富回顾艾美特过去几年从只做外贸转为内外贸并举的历程,深有感触。

正是扩大内需政策和经济形势变化,促成了艾美特的巨大转变,更使中国经济对外依存度不断下降,得以在低迷的世界经济环境中保持了平稳较快发展。

面对国际金融危机的惊涛骇浪,2008年11月,中央果断出台进一步扩大内需、促进经济增长的十项措施。从加快建设保障性安居工程,到加快重大基础设施建设,再到提高城乡居民收入,以及随后在全国推广的家电、汽车下乡,扩大投资、提振消费双管齐下,使中国经济迅速在2009年实现了“V”形反转。

中国经济发展的驱动力量,发生了重大变化。根据海关总署发布的数据,外贸依存度从2006年67%降至去年的50.1%;根据国家统计局公布的数据,内需对经济增长的贡献率,从83.9%升至104.1%。

如今,国际金融危机仍未结束,中国经济发展面临很多新问题。如何进一步促进经济增长由主要依靠出口、投资拉动向依靠消费、投资、出口协调拉动转变,特别是如何进一步扩大居民消费、激发民间投资活力,仍是重大课题。

“扩大内需正从应急式的政策

从转方式看科学发展

●新华社记者

这是经济社会领域的一场深刻变革——中国经济可持续性不断增强。经济减轻了对外需的依赖,增强内生动力,努力实现创新驱动。

这是推动科学发展的必由之路——发展的成果惠及广大百姓,资源环境更好得到保护,发展的

高度共识和积极实践,体现了推动科学发展的坚定决心,为实现中国经济社会又好又快发展奠定了坚实基础。

性刺激,转向强化内生动力的制度安排。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群指出。

投资要优化结构,消费该怎样持久提振?在总结十年来中国发展新特点时,很多专家都谈到了更加注重保障和改善民生、医疗、社保、教育等领域投入力度空前。例如,

2003年全国医保覆盖面仅15%左右,而去年底超过了95%。这不仅是以人为本的内在要求,而且是消除后顾之忧、提振消费的先决条件。

消费是中国经济最大潜力所在。国务院参事室特约研究员姚景源认为,扩大消费根本上要靠收入分配改革和强化政府公共服务职能,增加百姓收入,消除后顾之忧。“只要13亿多中国人有钱花、敢花钱,中国经济发展的动力是不可限量的。”

节能减排成为强有力抓手,努力推动产业结构调整建设资源节约型、环境友好型社会。中国(海南)改革发展研究院院长迟福林最近从湖南长株潭地区调研回来,那里的巨变让他振奋。

作为长沙、株洲、湘潭地区两型社会建设方案组组长,他五年前第一次来到株洲清水塘工业区的重金属厂,烟囱林立,气味刺鼻,五颜六色的污水直接排入湘江。而这次再去,污水处理厂早已运转起来,湘江两岸正大规模推进森林公园建设。

“扩大内需正从应急式的政策

“加快转变经济发展方式,推动科学发展是宏大主题,一定要有强有力的抓手。节能减排不仅可以破解日益突出的资源环境瓶颈,而且顺应了人民群众的愿望和要求。”迟福林点评道。

进入新世纪以来,中国经济进入了重工业化加速发展阶段。特别是从2003年开始,各地频繁遭遇拉闸限电,这既是经济踏上新一轮增长周期的信号,又拉响了节能减排的警报。从这一年开始,国家大力清理整顿钢铁、水泥等高耗能行业。此后,一场“壮士断腕”的节能减排攻坚战打响了。

勇于自我加压,节能减排成为硬指标。“十一五”规划纲要明确提出,单位GDP能耗降低20%左右,主要污染物排放总量减少10%,并建立考核制度。这是首次把节能减排指标列入发展规划(计划),成为必须完成的约束性指标。

经过不懈努力,2005年以来,中国单位GDP能耗下降了21%,主要污染物二氧化硫和化学需氧量排放总量分别下降了16%和14%。而第三产业增加值占GDP比重,从2002年的41.5%提高到去年的43.1%。

日前,中央财政又出台了1700亿元推进节能减排计划。财政部副部长张少春指出,这有助于实现保持经济平稳较快发展、转变经济发展方式的共赢。

“金融危

机爆发进一步放大产能过剩矛盾,但有技术创新作后盾,我们重点产品市场份额还有所提升。”中国兵

器工业集团公司总经理张国清透露了企业逆势而上的秘诀。

十年间,科技创新投入大幅增加。去年,全国研究与试验发展经费支出比2002年增长了5.7倍。

抢占科技制高点,掌握发展主动权。国际金融危机爆发以来,各国正在进行抢占科技制高点的竞争。中央反复强调,紧紧抓住这样的重大机遇,大力发展战略性新兴产业。

2010年,《国务院关于加快培育

育和发展战略性新兴产业的决定》

确定了节能环保、新一代信息技术

等7个重点发展方向。今年5月份,国家战略性新兴产业“十二五”

发展规划出台。

“IT产业风云变幻,科技创新时不我待。我们企业历史上的四次大发展,源于四次科技创新。我们把产品性能提高近10倍,成本降低80%以上,别人的产品还能有力竞争么?对整个中国经济而言,也是一样的道理。”通信技术领域自主创新起家的成都普声产业集团有限公司董事局主席薛华欣如是说。这家企业把每年超过10%的销售额投入研发。

当前,世界经济格局正处于大调整、大变革中,国内工业化进程也正向战略性新兴产业引领的新阶段转变。未来中国经济发展前景和在世界经济格局中的地位,就取决于我们今天的抉择。

“在这样的关键时刻,加快转

变发展方式对中国未来具有决定性意义。必须坚持创新驱动,以技术进步重塑中国经济的核心竞争力。同时,更加注重绿色发展和包容性发展,实现可持续发展。”冯飞强调。(据新华社北京9月2日电)

科学发展 成就辉煌



□新闻分析

大选冲刺,奥巴马老调能否弹出新意?

●新华社记者 孙浩 葛相文

美国总统大选即将步入两个倒计时之际,民主党全国代表大会将于4日至6日在北卡罗来纳州最大城市夏洛特举行,现任总统奥巴马将正式接受总统候选人提名并发表演讲。

四年前,奥巴马高呼“希望”和“变革”口号在党代会上首获总统候选人提名,大批支持者为其声情并茂的演讲而热血沸腾。四年后的今天,奥巴马最常提的口号是“前进”。但在美国经济复苏乏力、民众普遍失望的情况下,新口号还能产生四年前那样的号召力吗?

美国知名民调机构皮尤研究中心8月31日公布的民调结果显示,仅有43%美国人对即将举行的民主党全国代表大会感兴趣,与2008年同期59%的比例相比明显下降。兴趣度下降或可连锁导致投票意愿下降,对奥巴马绝非好消息。

经济难题未解
在上周结束的共和党全国代

表大会上,获得党内候选人提名的罗姆尼特别在演讲中向2008年投票支持奥巴马的选民抛出一个“简单问题”——面对今天的奥巴马,当年投票时那种兴奋感还在吗?

对奥巴马来说,想要回击得理直气壮恐怕不易。毕竟,四年前他正是扯起“变革”旗帜,才在国际金融危机的愁云惨雾中,连续击败党内对手希拉里、对手阵营麦凯恩这样的重量级选手,以黑马之姿入主白宫。可时至今日,民众在经济遽然变化下所受的“急性创伤”似乎正在演变为“慢性悲观”。盖洛普机构8月底民调显示,43%美国人认为当今美国经济形势差劲,59%认为还会更糟。

以民主党大会举办地夏洛特为例。这座地处美国东南部的金融重镇无疑深受金融风暴冲击,失业率至今仍高居9%以上,比美国国内平均水平8.3%更甚。若依据美国媒体常常引用的一个规律——自罗斯福以来尚未有美国总统在失业率位居8%以上情况下连任成功,失业问题将是奥巴马寻求连任的最大障碍。

实招还是噱头

“在6日晚,我会告诉你们我心中更好的前进道路,这条道路将刺激经济增长、促进就业、强化中产阶级。”从艾奥瓦州到俄亥俄州,几乎雷同的一句话,出现在奥巴马过去三天不同站点竞选演讲中。其

竞选团队也屡屡表示,奥巴马在民主大会上有所“新看点”。

不过,当被媒体追问是否要提出具体的“新计划”时,奥巴马竞选团队发言人却闪烁其词,只笼统概括为奥巴马一直在推动的“前进计划”。看来,与其说这是奥巴马阵营胸有成竹的昭告,不如说更像一种卖关子求关注的手段。

美利坚大学国会及总统研究中心主任詹姆斯·瑟伯分析说,预计奥巴马难以在此次民主党大会上重现2008年的辉煌,今年大会恐怕给人更多的感觉将是奥巴马、副总统拜登、第一夫人米歇尔等人的“广告联播”。

(据新华社美国夏洛特9月3日电)

广告